



MINISTERSTVO
PÔDOHOSPODÁRSTVA
A ROZVOJA VIDIEKA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

minister pôdohospodárstva a rozvoja
vidieka Slovenskej republiky
Samuel Vlčan

Bratislava 15. 7. 2021

Vážené kolegyně a vážení kolegovia,

napriek tomu, že na Slovensku je situácia vo vývoji ochorenia COVID-19 momentálne priaznivá, žiaľ, šírením nových mutácií koronavírusu hrozí aj u nás vypuknutie ďalšej vlny pandémie. A tak na rozdiel od predchádzajúceho obdobia máme dnes jedinečnú možnosť dokázať takejto vlne predísť. **Najúčinnejšou formou na zabránenie šírenia ochorenia je prevencia vo forme očkovania.** Práve vakcinácia je preventívnym opatrením, ktoré chráni pred vážnym priebehom ochorenia, hospitalizáciou a predovšetkým pred úmrtím. Očkovanie má potenciál zmierniť klinické príznaky a vedie k budovaniu kolektívnej imunity populácie, a tým významne znižuje riziko infikovania ďalších osôb.

Našou najvyššou prioritou preto musí byť snaha vedieť sa pripraviť na nadchádzajúce jesenné obdobie a odvrátiť všetky nežiadúce dosahy späť s príchodom tretej vlny pandémie. V súčasnosti, kedy máme na Slovensku dostatok očkovacích látok aj s možnosťou ich výberu, je preto namieste výzva: **„Budme zodpovední a nechajme sa zaočkovať!“**

Špeciálne v poľnohospodárstve a potravinárstve je každý z nás súčasťou reťazca „z farmy na stôl“. Výpadok zamestnancov v akejkoľvek jeho časti môže veľmi jednoducho spôsobiť rozsiahle problémy v oblasti výroby a distribúcie potravín pre obyvateľov našej republiky. Obraciam sa aj na lesníkov v štátnom a neštátnom sektore, na živnostníkov a všetkých poskytovateľov služieb a prác v lesoch, aby sa zaočkovali a prispeli k zdraviu celej spoločnosti. Hoci sú práce v lesoch vykonávané spravidla vonku s výrazne menšou koncentráciou osôb, aj v tomto prípade platí, že každý jeden zaočkovaný chráni nielen sám seba, ale aj svoje okolie. Čím viac nás bude, tým lepšie sa pripravíme na ďalšiu vlnu, ktorá pravdepodobne príde vzhľadom na pribúdajúce mutácie vírusu.

Využite, prosím, túto možnosť. Pomôžete tak ochrániť svoje zdravie aj zdravie svojich blízkých. Čo najvyššia miera zaočkovania je cestou von z pandémie, aby sa neopakoval smutný scenár uplynulých mesiacov.

Vašu snahu a energiu, ktorú ste do boja s pandemiou vložili a stále vkladáte, si mimoriadne vážim. Uvedomujem si, že po vyše roku obmedzení, opatrení, strachu o zdravie a existenciu už máme všetci témy korona dosť. Rozumiem vyčerpaniu, aj všeobecnej frustrácii z pandémie, a aj tomu, že aktuálne dobré čísla a letné obdobie nás lákajú k ľahkovážnejšiemu správaniu sa.

Ďakujem vám, že svoj vplyv využijete na šírenie osvetu. Zároveň sa chcem poďakovať všetkým vám, ktorí ste sa aktívne zapojili do boja s pandemiou.

ĎAKUJEM zo srdca za vašu osobnú zodpovednosť, ale aj za obrovské pracovné nasadenie každého jedného z vás. Veľmi si to vážim.

S úctou

